
Produktspecifikke vilkår for Adobe Stock 

 

Sidst opdateret den 8. august 2025. Erstatter alle tidligere versioner.  

Disse Produktspecifikke vilkår regulerer din brug af Adobe Stock-tjenesterne og Stock-aktiverne (som defineret 

nedenfor) og er medtaget som reference i Adobes Generelle vilkår for brug ("Generelle vilkår"), der findes på 

https://www.adobe.com/dk/dago/terms_dk (disse Produktspecifikke vilkår og de Generelle vilkår omtales som 

"Vilkår"). Alle rettigheder og licenser, der er tildelt dig i henhold til disse Produktspecifikke vilkår for Adobe 

Stock, er underlagt din overholdelse af betingelserne. Termer med stort begyndelsesbogstav, der ikke er angivet 

her, har den samme betydning som angivet i de Generelle vilkår.  

1. Definitioner 

1.1. "Associeret enhed" betyder, for enhed, enhver anden enhed, der leder, er ledet af eller under fælles ledelse 
af den enhed. For så vidt angår denne definition betyder udtrykket "lede" den direkte eller indirekte kompetence 
til at påvirke forretningerne i en enhed ved mindst 50 % af aktierne, stemmerettighederne, deltagelsen eller den 
økonomiske interesse i den pågældende enhed. 

1.2. "Lydprojekt" betyder et specifikt projekt oprettet af dig, der kombinerer Lydværket med billeder, video, 

fortælling eller andet materiale som tilladt i Vilkårene.  

1.3. "Lydværk" betyder lydspor (inklusive alle lydoptagelser, musikkompositioner og andre optagelser, der 

indeholder lyde eller en række lyde, der er indeholdt deri), der er betegnet som Adobe Stock-aktiver på ethvert 

websted, bortset fra at "Lydværk" ikke inkluderer nogen lyd, der kan være i et Værk, og inkluderer ikke Output. 

1.4. "Redaktionelle værker" betyder alle Stock-aktiver designet som "kun redaktionel brug" på Webstederne. 

1.5. "Kvalificerede Firefly-funktioner" betyder Firefly-funktionerne, der er angivet i Firefly-produktbeskrivelsen. 

1.6. "Virksomheds-VIP-CC-kunder(r)" betyder Creative Cloud for enterprise-kunder, der har købt en Plan, der 

ikke er forbrugsbaseret, til virksomhed via VIP. 

1.7. "Eksporthændelse" betyder, at en bruger inden for Adobe Stock-tjenesterne har brugt en eller flere kreditter 

for at fuldføre en handling, der er angivet under Adobe Stock-afsnittet i Firefly-produktbeskrivelsen vedrørende 

et Output. Eksporthændelser inkluderer ikke download af Output (A) uden forbrug af en eller flere kreditter eller 

(B) i henhold til en ubegrænset downloadrettighed, såsom en Pro Edition-plan eller Edition 4 eller andre Planer, 

der ikke er forbrugsbaserede eller andre Ubegrænsede planer. Som brugt i dette afsnit omfatter "kredit" ikke 

nogen særskilt tildeling af "generative kreditter", der tillader en bruger at indsende input for at generere Output. 

1.8. "Firefly-produktbeskrivelse" betyder beskrivelsen, der findes på helpx.adobe.com/dk/legal/product-

descriptions/adobe-firefly.html (eller efterfølgende URL), som til enhver tid kan blive opdateret af Adobe for at 

vise yderligere produkter, funktioner og eksporthændelser. 

1.9. "Tidsbegrænset periode" betyder 30 dage umiddelbart efter afslutningen eller udløbet af din Plan, der ikke 

er forbrugsbaseret eller Ubegrænset plan. 

1.10. "Skadesløsholdt Firefly-output" betyder Output, der er genereret som svar på et Input ved brug af 

kvalificerede Firefly-funktioner i Adobe Stock-tjeneste og leveret til brugeren efter en eksporthændelse. Stock-

aktiver, herunder alle Stock-aktiver mærket som "Genereret med AI" eller en lignende betegnelse, er ikke 

Skadesløsholdt Firefly-output. 
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1.11. "Skadesløsholdt Stock-aktiv" betyder et Stock-aktiv (undtagen Redaktionelle værker), som du har 

licenseret og betalt for. For klarhedens skyld er Stock-aktiver, der forbruger kreditter ved licens, Skadesløsholdte 

Stock-aktiver. Stock-aktiver, der er licenseret under en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset 

plan, er Skadesløsholdte Stock-aktiver, selvom de er mærket som "gratis". Ellers er gratis aktiver ikke 

Skadesløsholdte Stock-aktiver. 

1.12. "Input" har den betydning, der er givet i Produktspecifikke vilkår for generativ AI (som defineret nedenfor). 

1.13. "Output" har den betydning, der er givet i Produktspecifikke vilkår for generativ AI (som defineret 

nedenfor). 

1.14. "Stock-aktiv(er)" betyder et eller begge af Lydværker og Værker, og for klarhedens skyld inkluderer det 

ikke Output. 

1.15. " Team VIP CC-kunde(r)" betyder Creative Cloud for teams-kunder, der har købt en Plan, der ikke er 

forbrugsbaseret til team, herunder via VIP. 

1.16. "Ubegrænset plan" betyder Adobe Stock-abonnementer, der giver den købende kunde mulighed for at 

licensere et ubegrænset antal individuelle Stock Asset-filer. 

1.17. "Plan, der ikke er forbrugsbaseret" betyder Adobe-produkter og -tjenester, der (A) giver den købende 

kunde mulighed for at licensere et ubegrænset antal af de individuelle Stock-aktivfiler, som Adobe stiller til 

rådighed med sådanne produkter og tjenester, og (B) er identificeret som en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, i 

Stock-produktbeskrivelsen (tilgængelig på https://helpx.adobe.com/dk/legal/product-descriptions/stock.html 

eller efterfølgende URL). Stock-produktbeskrivelsen viser de typer af Stock-aktiver, der er gjort tilgængelige for 

licens under Planer, der ikke er forbrugsbaserede. For eksempel er planerne "Edition 4" og "Pro Edition" Planer, 

der ikke er forbrugsbaserede.  

1.18. "Websted(er)" betyder Adobe Stock-tjenester, der er tilgængelige på https://stock.adobe.com/dk (eller 

efterfølgende URL-adresse) eller andre Adobe-websteder eller -apps, der gør Stock-aktiver tilgængelige til at 

blive licenseret.  

1.19. "Værk(er)" betyder de fotografier, illustrationer, billeder, vektorer, videoer, 3D-aktiver, skabelonaktiver og 

andet billedligt eller grafisk værk, der er angivet som Adobe Stock-aktiver på websteder, og betyder, for 

klarhedens skyld, ikke alle Lydværk(er) eller alt Output. 

2. Ejerskab 

Medmindre det udtrykkeligt er angivet i Vilkårene, bevarer vi og vores licensgivere alle rettigheder til, adkomst 

til og interesser i Stock-aktiverne. Ingen adkomst eller ejerandel i eller til Stock-aktiverne overdrages til dig i 

henhold til Vilkårene.  

3. Licensvilkår og specifikke begrænsninger, der gælder for Værker  

3.1. Standard-licens og specifikke begrænsninger for Værker. Licensen beskrevet i dette afsnit 3.1 omtales som 

en "Standard-licens".  

(A) Standard-licens for Værker. I henhold til en Standard-licens giver vi dig en ikke-eksklusiv, permanent, 

verdensomspændende, ikke-overførbar og ikke-viderelicenserbar (undtagen i henhold til afsnit 6 (Yderligere 

rettigheder)) licens til at bruge, reproducere, arkivere, ændre og vise Værket i alle medier til (1) reklameformål, 

markedsføringsformål, salgsfremmende formål og dekorationsformål og (2) personlige og ikke-kommercielle 

anvendelser for hver af (1) og (2) op til 500.000 gange som beskrevet nærmere i afsnit 3.1(B), (Specifikke 

begrænsninger i Standard-licens for Værker).  

(B) Specifikke begrænsninger i Standard-licens for Værker. Ud over begrænsningerne i afsnit 7 

(Begrænsninger) gælder følgende begrænsninger for din brug af ethvert Værk i henhold til en Standard-licens:  
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https://stock.adobe.com/dk


(1) Du må ikke i aggregeret form (a) forårsage eller tillade, at et Værk vises på mere end 500.000 trykte 

materialer (inklusive kopier af sådanne materialer), eller (b) inkorporere et Værk i en live, optaget eller digital 

produktion, hvis publikum forventes at overstige 500.000 seere. Dog gælder begrænsningen i målgruppens 

størrelse ikke for Værker, der kun vises på websteder, sociale mediesider eller i mobilapps;  

(2) Du må ikke indarbejde et Værk i varer, der er beregnet til salg eller distribution, herunder on demand-

produkter, medmindre (a) Værket er blevet ændret i et sådant omfang, at det nye arbejde, sådan som det er 

indarbejdet i sådanne varer, ikke i væsentlig grad ligner Værket og kan betegnes som et originalt værk, eller (b) 

varens primære værdi ikke ligger i selve Værket;  

(3) Du må ikke bruge, inkludere eller indarbejde Værket i nogen elektronisk skabelon eller designskabelonapp 

(f.eks. en webdesign- eller præsentationsskabelon eller skabeloner til elektroniske lykønskningskort eller visitkort), 

og  

(4) Du må ikke bruge, reproducere, distribuere eller vise Værket sammen med en pressemeddelelse, der 

omfatter distributionen af den separate billedfil.  

3.2. Forbedret licens og specifikke begrænsninger for Værker. Licensen beskrevet i dette afsnit 3.2 omtales 

som en "Forbedret licens".  

(A) Forbedret licens for Værker. I henhold til en Forbedret licens giver vi dig de samme rettigheder som i en 

Standard-licens, dog uden begrænsning af antallet af reproduktioner eller seere, som angivet i afsnit 3.1(B)(1) 

(Specifikke begrænsninger i Standard-licens for Værker).  

(B) Specifikke begrænsninger i Forbedret licens for Værker. Begrænsningerne i afsnittene 3.1(B)(2) til og med 

3.1(B)(4) (Specifikke begrænsninger i Standard-licens til Værker) og i afsnit 7 (Begrænsninger) gælder for din 

brug af ethvert Værk under en Forbedret licens.  

3.3. Udvidet licens og specifikke begrænsninger for Værker. Licensen beskrevet i dette afsnit 3.3 omtales som 

en "Udvidet licens".  

(A) Udvidet licens for Værker. I henhold til en Udvidet licens giver vi dig ud over retten til at bruge, gengive, 

distribuere og vise Værket de samme rettigheder som under en Forbedret licens:  

(1) til inkorporering i varer og skabelonfiler beregnet til salg eller distribution uden begrænsning af antallet af 

reproduktioner eller seere, forudsat at modtageren kun har tilladelse til at bruge eller få adgang til Værket som 

inkorporeret i varen eller skabelon, og  

(2) en pressemeddelelse, der omfatter distribution af den separate billedfil til medierne, under forudsætning af 

at Værket: (A) kun offentliggøres i forbindelse med pressemeddelelsen og ikke anvendes eller formidles på 

anden måde.  

For klarhedens skyld, og uden begrænsning, kan du bruge Værket i forbindelse med (a) elektroniske skabeloner 

og designskabelonapps, (b) varer såsom krus, t-shirts, plakater og lykønskningskort og (c) "print on demand"-

tjenester i henhold til begrænsninger på brug af Stock-aktiver, der er licenseret i forhold til en Plan, der ikke er 

forbrugsbaseret, til print on demand-tjenester.  

(B) Begrænsninger i Forbedret licens for Værker. Begrænsningerne i afsnit 7 (Begrænsninger) gælder for din 

brug af ethvert Værk i henhold til en Udvidet licens. Visse yderligere begrænsninger gælder for brugen af Stock-

aktiver, der er licenseret i henhold til en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, som anført i afsnit 9.4 (B) 

(Begrænsninger og restriktioner).  

4. Licensvilkår og specifikke begrænsninger, der gælder for Lydværker. Hvis der er en konflikt mellem dette 

afsnit 4 og ethvert andet afsnit i Vilkårene, regulerer dette afsnit 4 kun med hensyn til Lydværker.  



4.1. Standard-licens og specifikke begrænsninger for lyd. Licensen beskrevet i dette afsnit 4.1 omtales som en 

"Standard-licens for lyd".  

(A) Standard-licens for lyd. I henhold til en Standard-licens for lyd giver vi dig en ikke-eksklusiv, tidsubegrænset, 

verdensomspændende, ikke-overdragelig (undtagen i henhold til afsnit 6 (Yderligere rettigheder)), ikke-

viderelicenserbar (undtagen i henhold til 4.1(A)(3) nedenfor) licens til at:  

(1) synkronisere og ellers kombinere Lydværket med video, lyd og andre materialer for at skabe et ubegrænset 

antal Lydprojekter;  

(2) tilpasse, redigere og ændre Lydværket i Lydprojekter (herunder konvertering af filformatet, pitch-forskydning, 

tidskomprimering, klipning og beskæring);  

(3) (gengive, kopiere, transmittere, udsende, vise, offentligt udføre og på anden måde distribuere Lydværket som 

inkorporeret i et Lydprojekt (undtagen som specificeret i 4.2(A) (Udvidet licens for lyd)) og 

(4) bruge til Lydprojekter til ethvert formål, herunder annoncering, markedsføring, kampagner og reklamer 

underlagt alle gældende begrænsninger.  

(B) Specifikke begrænsninger i Standard-licens for lyd. Ud over begrænsningerne i afsnit 4.3 (Begrænsninger 

for Lydværk) og afsnit 7.1 (Generelle begrænsninger) må du ikke bruge et Lydværk i et Lydprojekt som 

specificeret i afsnit 4.2(A)(1)-(7) (Udvidet licens for Lyd) uden først at have fået en Forbedret licens for Lyd.  

4.2. Udvidet licens og specifikke begrænsninger for lyd. Licensen beskrevet i dette afsnit 4.2 omtales som en 

"Udvidet licens for lyd".  

(A) Udvidet licens for lyd. I henhold til en Udvidet licens for lyd giver vi dig de samme rettigheder som under en 

Standard-licens for lyd ud over retten til at bruge, gengive, kopiere, transmittere, udsende, offentlige fremføre og 

på anden vis distribuere Lydprojekter i:  

(1) radio;  

(2) fjernsyn;  

(3) betalingstjenester til streaming af video; 

(4) betalingstjenester til video on demand;  

(5) biograf-frigivelser;  

(6) computersoftwareapps (inklusive mobilprogrammer og videospil) og  

(7) fysiske salgssteder (f.eks. indkøbscentre, salgssteder, skærme i butik og showroom-videoer).  

(B) Begrænsninger på Udvidet licens for lyd. Begrænsningerne i afsnit 4.3 (Begrænsninger for lydværker) og 

afsnit 7.1 (Generelle begrænsninger) gælder for ethvert Lydværk under en Udvidet licens for lyd.  

4.3. Begrænsninger for lydværker. Ud over begrænsningerne i afsnit 7.1 (Generelle begrænsninger) og 

eventuelle begrænsninger, der gælder for en licenstype, må du ikke:  

(A) bruge et Lydværk på en måde, der ændrer dets grundlæggende karakter f.eks. ved at lave remixes eller 

mashups, foretage andre ændringer med det formål at skabe ny musik eller på anden måde ændre Lydværket, 

medmindre det udtrykkeligt er tilladt i afsnit 4.1(A) (Standard-licens for lyd);  

(B) bruge et Lydværk som temasang i et Lydprojekt, der er specificeret i afsnit 4.2 (A)(1)-(7) (Udvidet licens for 

lyd);  



(C) inkorporere noget Lydværk i nogen elektronisk skabelon eller designskabelonapp (f.eks. en webdesign- eller 

præsentationsskabelon eller skabeloner til elektroniske lykønskningskort eller visitkort);  

(D) tilbyde noget Lydværk på en separat basis eller blot som en lytteroplevelse, f.eks. et nummer på et album, 

eller  

(E) uploade eller stille noget Lydværk til rådighed kombineret udelukkende med et stillbillede eller video med 

enkeltoptagelse på en streamingplatform (f.eks. oprette en afspilningsliste ved hjælp af et Lydværk i 

kombination med et visuelt element, hvor det visuelle element tilføjer lidt til ingen værdi).  

5. Sammensat licens til Stock-aktiver. Licensen beskrevet i dette afsnit 5 omtales som en "Comp-licens".  

5.1. En version af et Stock-aktiv med en Sammensat licens downloades enten et vandmærket værk eller et 

Lydværk, der er en komprimeret AAC-fil med et .m4a-filtypenavn, medmindre andet er angivet på webstedet.  

5.2. I op til 90 dage fra datoen for download af et Stock-aktiv kan du bruge, gengive, ændre, tilpasse eller vise 

"sammensatte" eller forhåndsvisningsversioner af et Stock-aktiv udelukkende for at se, hvordan et Stock-aktiv 

kan se ud i produktionen eller et projekt. Det skal slås fast, at du i henhold til en Comp-licens ingen ret har til at 

bruge et Stock-aktiv i en endelig produktion eller et endeligt Lydprojekt eller til at gøre et Stock-aktiv offentligt 

tilgængeligt på nogen måde.  

5.3. Der er ingen garanti for, at et Stock-aktiv, du downloader i henhold til en Sammensat licens, kan licenseres 

derefter. Enhver brug af et Stock-aktiv i henhold til en Sammensat licens er baseret på "SOM DET ER OG 

FOREFINDES" uden nogen erklæring, garantier eller skadeløsholdelser af nogen art.  

6. Yderligere rettigheder. I henhold til Vilkårene og eventuelle begrænsninger kan du have følgende yderligere 

rettigheder:  

(A) Arbejdsgiverbrug. Du kan erhverve en licens et Stock-aktiv til fordel for din arbejdsgiver 

("Arbejdsgiveraktiver"), i så fald:  

(1) erklærer og garanterer du, at du har fuld juridisk myndighed til at binde din arbejdsgiver til disse 

Vilkår;  

(2) er du eneansvarlig og ansvarlig for brugen af Arbejdsgiveraktiverne og  

(3) skal du indhente yderligere licenser for alle Arbejdsgiveraktiver, du har til hensigt at bruge til dig 

selv.  

(B) Medarbejdere og underleverandørers brug. Du må dele Stock-aktiver med dine medarbejdere eller 

underleverandører, forudsat at:  

(1) sådanne medarbejdere og underleverandører accepterer en bindende skriftlig aftale om at 

overholde restriktionerne i Vilkårene;  

(2) sådanne medarbejdere og underleverandører kun bruger Stock-aktivet på dine vegne og  

(3) du er eneansvarlig og erstatningspligtig for din arbejdsgivers eller leverandørs brug af Stock-aktivet.  

(C) Brug på sociale medier. Du kan bruge et Stock-aktiv på en tredjeparts sociale medieplatforme eller -

websteder i overensstemmelse med den gældende tredjepartsbrugeraftale, forudsat at dette ikke overskrider 

omfanget af den licens, du har fået heri.  

(D) Klientbrug. Når Stock-aktiver bruges i dine kundeprojekter, kan du købe en licens til et Stock-aktiv 

(undtagen et Stock-aktiv, der er licenseret i henhold til en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset 

plan) på vegne af din klient, og din kunde kan bruge aktivet i henhold til disse Vilkår. I det tilfælde erklærer og 

garanterer du, at du har fuld juridisk myndighed til og vil binde din kunde til disse Vilkår. Hvis du ikke gør det, 



kan din klient muligvis ikke bruge Stock-aktivet. De købte rettigheder må kun tilhøre dig eller din kunde. Hvis du 

køber en licens til et Stock-aktiv, der bruges af en klient, skal du købe yderligere licenser til enhver anden brug af 

dig eller yderligere kunder. Med andre ord må kun én af jer (og ikke begge) genbruge et Stock-aktiv i flere 

projekter. Du må ikke (a) videresælge licenser til Stock-aktiver eller (b) bruge Stock-aktiver, der er licenseret i 

henhold til en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan, i kundeprojekter eller tillade dine 

kunder at bruge sådanne aktiver. 

7. Begrænsninger. 

7.1. Almindelige begrænsninger. Du må ikke:  

(A) bruge Stock-aktiverne på nogen måde, der tillader en tredjepart at bruge, downloade, udtrække eller få 

adgang til Stock-aktiver (1) som en separat fil eller (2) på en måde, der overskrider omfanget af licensen til 

Stock-aktiverne;  

(B) bruge Stock-aktiverne sammen med materiale, der krænker nogen tredjepartsrettigheder, eller på anden vis 

gøre noget i forbindelse med Stock-aktiverne, der overtræder immaterielle rettigheder eller andre rettigheder 

tilhørende en person eller en enhed såsom ophavspersonens ideelle rettigheder til Stock-aktiverne eller 

rettighederne tilhørende en person, eller en person, hvis ejendom vises i eller er knyttet til Stock-aktiverne;  

(C) registrere eller ansøge om at registrere et varemærke, designmærke, servicemærke, lydmærke eller 

handelsnavn, der bruger noget Stock-aktiv (helt eller delvist); eller gøre krav på ejerskabsrettigheder i et forsøg 

på at forhindre en tredjepart i at bruge et Stock-aktiv;  

(D) bruge Stock-aktiverne på en pornografisk eller ærekrænkende måde eller på en måde, der overtræder 

nogen gældende love, regler eller bestemmelser;  

(E) bruge Stock-aktiverne på en måde, eller i forbindelse med et emne, som en rimelig person kan opfatte som 

ikke-flatterende, umoralsk, krænkende, stødende eller kontroversielt med hensyntagen til Stock-aktivers 

karakter, hvoraf eksempler kunne omfatte reklamer for tobak, voksenunderholdningsklubber eller lignende 

steder eller tjeneste, underforståede eller fremsatte støtteerklæringer til politiske partier eller andre 

meningsbaserede bevægelser eller antyder psykisk eller mental svækkelse;  

(F) bruge Stock-aktiverne i modsætning til eventuelle yderligere begrænsninger, der vises på Webstedet i 

oplysningspanelet for sådanne Stock-aktiver;  

(G) fjerne, skjule eller ændre eventuelle meddelelser om enerettigheder, der er forbundet med Stock-aktiverne, 

eller give nogen udtrykkelig eller underforstået forkert tilkendegivelse af, at du eller en anden tredjepart er 

skaberen af eller har immaterielle rettigheder til Stock-aktiver;  

(H) bruge (eller tillade tredjeparter at bruge) Adobe-tjenesterne (herunder Stock-API'et eller noget indhold, data, 

output eller anden information, der er modtaget eller afledt fra Adobe Stock-tjenesterne såsom Stock-aktiver); 

(1) med henblik på direkte eller indirekte at oprette, træne, teste eller på anden måde forbedre 

maskinlæringsalgoritmer eller AI-systemer, herunder, men ikke begrænset til, arkitekturer, modeller eller 

vægtninger, eller (2) for nogen teknologier, der er designet eller beregnet til identifikationen af den fysiske 

person;  

(I) tilgå Stock-aktiver, der er filtret ud efter sikker søgning, medmindre du er 18 år og bor i et land, hvor 

voksenindhold er lovligt, eller  

(J) bruge eller udnytte Stock-aktiver på nogen anden måde, end hvad der udtrykkeligt er angivet i disse Vilkår.  



7.2. Begrænsninger for redaktionel brug. I forbindelse med redaktionelle værk(er):  

Må du kun bruge disse Redaktionelle Værker (1) på en måde, der bevarer det Redaktionelle Værks redaktionelle 

sammenhæng og betydning, (2) i forbindelse med begivenheder eller emner, der er nyhedsværdige eller af 

almen interesse for offentligheden, og (3) i overensstemmelse med eventuelle yderligere begrænsninger fra 

tredjepartslicensgivere, der vises på webstedet i oplysningspanelet for det pågældende Redaktionelle værk;  

(B) må du ikke (1) bruge Redaktionelle værker på en misvisende eller vildledende måde, (2) bruge 

Redaktionelle værker til noget kommercielt (f.eks. salgsfremmende, støttende, reklame- eller merchandising) 

formål, herunder brug i forbindelse med NFT'er (non-fungible tokens) eller lignende teknologi til salg af digitale 

aktiver, eller (3) ændre Redaktionelle værker, bortset fra mindre justeringer for teknisk kvalitet eller let 

beskæring eller ændring af størrelsen; og  

(C) skal du, hvis du vil bruge Redaktionelle værker på en måde, som dette afsnit forbyder, først (1) anskaffe en 

licens direkte fra indehaveren af ophavsretten til det Redaktionelle Værk og (2) sikre yderligere tilladelser efter 

behov.  

8. Tilskrivning  

8.1. I forbindelse med Redaktionelle værker, eller hvis et Stock-aktiv bruges på en redaktionel måde, skal bylinen 

placeres på en måde, der er rimelig for den relevante brug, i dette format: "[Bidragyderens 

navn]/stock.adobe.com" eller som angivet på webstedet;  

8.2. Hvis Stock-aktivet bruges i en audiovisuel produktion, skal du bruge kommercielt set rimelige anstrengelser 

for at inkludere tilskrivningen for Adobe Stock i overensstemmelse med industristandarder, og hvor det er muligt 

i følgende format: (1) For Værker: [Bidragsyderens navn]/stock.adobe.com; (2) for Lydværker: "["Sangtitel"] 

udført af [Kunstnerens navn]/stock,adobe.com"; og  

8.3. Hvis tilskrivningen ikke allerede er angivet, og et Stock-aktiv bruges i en sammenhæng, hvor en hvilken som 

helst udbyder af standardindhold modtager tilskrivning, skal du også indeholde en i det væsentlige lignende 

henvisning til Adobe Stock.  

9. Særlige vilkår for Abonnementsbrugere, Erhvervsbrugere, Planer, der ikke er forbrugsbaserede, og 

Ubegrænsede planer, og funktioner til generativ AI. 

9.1. Abonnementsbrugerkonto. Du må ikke overdrage dit abonnement eller lade andre bruge dit abonnement, 

selvom de er dine partnere, kolleger, entreprenører eller medarbejdere. Du kan dog licensere Stock-aktiver flere 

gange gennem abonnementet.  

9.2. Erhvervsbrugere.  

(A) Enhver licens eller anden berettigelse givet af Adobe til en Erhvervsbruger er givet til Virksomheden. 

Erhvervsbrugerens anvendelse af ethvert Stock-aktiv eller kreditter reguleres af Virksomhedens aftale med os. 

Undtagen som beskrevet i afsnit 9.2(B) må et Stock-aktiv, der er licenseret af en Virksomhed, kun bruges af 

Erhvervsbrugere fra en enkelt juridisk enhed og må ikke bruges af datterselskaber eller andre associerede 

enheder. Det skal slås fast, at forudgående begrænsning for Stock-aktiver, der er licenseret i henhold til Plan, der 

ikke er forbrugsbaseret, og Adobe Stock-kreditter købt via Adobes Team-program.  

(B) Som en undtagelse til afsnit 9.2(A) kan du, hvis du er en VIP-virksomhedskunde (ikke en VIP Team-kunde), 

tillade dine associerede enheder at bruge nogle af eller alle dine VIP-virksomheds Adobe Stock-rettigheder 

(inklusive Stock-aktiver licenseret i henhold til en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, og andre Stock-aktiver, 

kreditter og abonnementskvoter). Du er ansvarlig og erstatningspligtig for ethvert brud på disse vilkår eller 

misbrug af Adobe Stock Services og Stock-aktiver fra dine associerede enheder. Adobe kan kræve, at du 

underretter Adobe om identiteten af dine Associerede enheder, der bruger Adobe Stock-tjenester eller Stock-

aktiver.  



9.3. Adobe Stock-kreditter i VIP. Hvis du køber Adobe Stock-kreditter via Adobes VIP-program, så (A) er 

kreditkøb ikke refundérbare; og (B) ubrugte kreditter udløber automatisk 12 måneder fra købsdatoen.  

9.4. Særlige vilkår for Planer, der ikke er forbrugsbaserede, eller Ubegrænsede planer. Betingelserne i dette 

afsnit 9.4 gælder kun for Stock-aktiver, der er licenseret i henhold til en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, eller en 

Ubegrænset plan. Hvis der er en konflikt mellem dette afsnit 9.4 og ethvert andet afsnit i Vilkårene, regulerer 

dette afsnit 9.4 kun med hensyn til Stock-aktiver, der er licenseret i henhold til Planer, der ikke er 

forbrugsbaserede, eller Ubegrænsede planer.  

(A) Licens under Planer, der ikke er forbrugsbaserede, eller Ubegrænsede Planer. Stock-aktiver, der er 

licenseret under en Ubegrænset plan, licenseres til enkeltpersoner under en Forbedret licens. Stock-aktiver, der 

er licenseret i henhold til Plan, der ikke er forbrugsbaseret, er licenseret til (1) Teams VIP CC-kunder under en 

Forbedret licens, og (2) Enterprise VIP CC-kunder under en Udvidet licens. I begge tilfælde er din licens til 

sådanne aktiver underlagt de vigtige begrænsninger og begrænsninger, der er angivet nedenfor. 

(B) Begrænsninger og restriktioner.  

(1) Korrekt brugsbegrænsning. Stock-aktiver, der er licenseret i henhold til Plan, der ikke er 

forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan, må kun bruges til dine udtryksfulde bona fide-projekter. Du 

må kun licensere sådanne aktiver efter behov under oprettelsen af sådanne projekter.  

(2) Ingen kundeprojekter. Du vil ikke bruge Stock-aktiver, der er licenseret i henhold til en Plan, der 

ikke er forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan, i et værk for dine kunder eller tillade dine kunder at 

bruge sådanne aktiver. 

(3) Ingen lageropbygning. Du vil ikke licensere flere Stock-aktiver i henhold til Plan, der ikke er 

forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan end der er nødvendigt til din umiddelbare brug i projekter. 

Licensering af flere sådanne aktiver, end der med rimelighed er nødvendigt til øjeblikkelig brug, omtales 

nogle gange som "lageropbygning" og er forbudt. Adobe kan efter eget skøn bestemme, at din brug 

udgør en uautoriseret lageropbygning. 

(4) Ingen brug af maskinlæring. Du vil ikke bruge din adgang til Stock-aktiver, der er licenseret i 

henhold til en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan, i strid med restriktioner mod 

brug til maskinlæringsformål beskrevet i afsnit 7.1 (H). 

(5) Ingen print on demand. Du vil ikke bruge din adgang til Stock-aktiver, der er licenseret i henhold til 

Plan, der ikke er forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan, til at understøtte en "print on demand"-

forretningsmodel.  

(6) API. Kun personer, der har fået uddelegeret en plads i Plan, der ikke er forbrugsbaseret, der kan få 

adgang til en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, gennem Adobe Stock API.  

(C) Opsigelse, suspension og nedregulering. 

(1) Med hensyn til Planer, der ikke er forbrugsbaserede, og uden begrænsning af Adobes andre 

tilgængelige retsmidler, forbeholder Adobe sig rettigheden til at opsige eller suspendere adgang til 

Adobe Stock-tjenester og Adobe Stock-aktiver uden varsel og uden tilbagebetaling af eventuelle 

forudbetalte gebyrer, hvis du efter vores eget skøn overtræder enhver restriktion, begrænsning eller 

anden bestemmelse i disse vilkår, eller handler på en måde, der tydeligt viser, at du ikke har til hensigt 

eller er ude af stand til at overholde disse Vilkår. Ved suspension eller opsigelse af din Plan, der ikke er 

forbrugsbaseret, kan du miste adgangen til dine licenserede Stock-aktiver. 

(2) Med hensyn til Ubegrænsede planer, og uden begrænsning af Adobes andre tilgængelige retsmidler, 

forbeholder Adobe sig rettigheden til at opsige, suspendere eller på anden vis nedregulere (dvs. gøre 

downloadaktiviteten langsommere) til Adobe Stock-tjenester og Adobe Stock-aktiver uden varsel og 



uden tilbagebetaling af eventuelle forudbetalte gebyrer, hvis du efter vores eget skøn overtræder 

enhver restriktion, begrænsning eller anden bestemmelse i disse vilkår, eller handler på en måde, der 

tydeligt viser, at du ikke har til hensigt eller er ude af stand til at overholde disse Vilkår. Handlinger som 

mistanke om lageropbygning, bedrageri, uautoriseret kontodeling eller anden misbrug kan resultere i 

begrænset adgang for abonnenter med Ubegrænsede planer. Få oplysninger om brug i henhold til 

Ubegrænset plan på helpx.adobe.com/dk/stock/help/unlimited-plan-usage-policy.html (eller 

efterfølgende URL), som til enhver tid kan opdateres. Ved suspendering eller opsigelse af din 

Ubegrænsede plan kan du miste adgangen til dine licenserede Stock-aktiver. 

(D) Licensperiode. Licensen til Stock-aktiver, der er licenseret i henhold til en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, 

eller en Ubegrænset plan, der er beskrevet i dette afsnit 9.4, er uophørlig for de specifikke anvendelser af 

sådanne aktiver, du har oprettet i perioden for din Plan, der ikke er forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan, 

herunder eventuelle udvidelser eller fornyelser, såvel som den tidsbegrænsede periode.  

(E) Virkning af ophør eller udløb af Plan, der ikke er forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan. Du vil have 

en Tidsbegrænset periode til at gøre brug af Stock-aktiver, der i henhold til en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, 

eller en Ubegrænset plan, er downloadet og betalt for inden ophøret eller udløbet af din Plan, der ikke er 

forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan, og eventuelle sådanne aktiver, der er brugt i et projekt eller anden 

slutbrug forud for den Tidsbegrænsede periode, der resterer i henhold til Vilkårene. Eventuelle sådanne aktiver, 

der er downloadet og betalt, men ikke brugt inden udgangen af den Tidsbegrænsede periode, betragtes ikke 

som licenseret. For klarhedens skyld må du ikke downloade aktiver i henhold til en Plan, der ikke er 

forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan, i den tidsbegrænsede periode. Bortset under den Tidsbegrænsede 

periode må du ikke bruge licenser, der er licenseret i henhold til en Plan, der ikke er forbrugsbaseret, eller en 

Ubegrænset plan, for første gang eller i en ny kontekst (f.eks. på nye eller anderledes varer) efter udløbet eller 

ophøret af din Plan, der ikke er forbrugsbaseret, eller en Ubegrænset plan. Et eksempel kunne være, at du fortsat 

må producere det til den pågældende brochure uden tidsbegrænsning, hvis du forud for ophøret eller udløbet 

har udskrevet en kampagnebrochure med et sådant aktiv på det, men efter afslutningen på den Tidsbegrænsede 

periode må du ikke bruge det samme aktiv i en anden brochure, i et andet projekt eller til en anden slutbrug.  

9.5. API til Adobe Stock. Adgang til og brug af Adobe Stock API er underlagt Produktspecifikke vilkår for Adobe 

Developer og disse Vilkår. Du vil ikke bruge din adgang til Adobe Stock API i strid med restriktioner mod brug til 

maskinlæringsformål beskrevet i afsnit 7.1(H). 

9.6. Generativ AI. Brugerretningslinjerne til Adobes generative AI findes på 

https://www.adobe.com/dk/go/adobe-gen-ai-user-guidelines_dk ("Retningslinjer for generativ AI") og de 

Produktspecifikke vilkår for Adobes generative AI findes på https://www.adobe.com/go/adobe-gen-ai-addl-

terms_dk ("Tillægsvilkår for generativ AI") regulerer din brug af generative AI-funktioner i Adobe Stock-

tjenester. 

10. Vores forpligtelse til skadesløsholdelse.  

10.1. Vores pligt til at skadesløsholde. Forudsat at et Skadesløsholdt Stock-aktiv eller Skadesløsholdt Firefly-

output bruges i overensstemmelse med Vilkårene og i henhold til afsnit 10.2 (Betingelser for skadesløsholdelse), 

forsvarer vi enhver tredjeparts krav, handling eller retssag mod en person eller enhed i perioden for Vilkårene, 

der påstår, at din eller din Associerede enheds brug af det Skadesløsholdte Stock-aktiv eller Skadesløsholdte 

Firefly-output direkte krænker tredjepartens ophavsret, varemærke, reklamationsrettigheder eller ret til 

privatlivets fred ("Krænkelseskrav"). Vi dækker skader, tab, omkostninger, udgifter eller forpligtelser som direkte 

kan tilskrives et krænkelseskrav, og som enten til sidst tildeles af en kompetent domstol dig eller aftales i en 

skriftlig forligsaftale, som vi underskriver. 
 

10.2. Betingelser for skadesløsholdelse. Vi er ikke ansvarlige for noget Krænkelseskrav:  

https://www.adobe.com/dk/legal/licenses-terms/adobe-gen-ai-user-guidelines.html
https://www.adobe.com/go/adobe-gen-ai-addl-terms_dk
https://www.adobe.com/go/adobe-gen-ai-addl-terms_dk


(A) som opstår fra: (1) enhver ændring af et Stock-aktiv eller Output, herunder med eventuelle Adobe-produkter 

og -tjenester; (2) enhver kombination af et Stock-aktiv eller Output med ethvert andet materiale, indhold eller 

information; (3) enhver brug af et Stock-aktiv eller Output i strid med disse Vilkår; (4) enhver brug af et Stock-

aktiv eller Output, efter at vi har instrueret dig om at stoppe med at bruge det; (5) ethvert Output, der er baseret 

på et ikke-tekst Input, hvor Input i sig selv ville have givet anledning til krænkelseskravet; (6) enhver brug under 

en Comp-licens; (7) den kontekst, hvori Stock-aktivet eller Outputtet bruges; eller (8) alt, der ikke er det 

audiovisuelle indhold, der vises eller afspilles af den Kvalificerede Firefly-funktion, f.eks. alle tekniske metadata, 

der kan produceres af den Kvalificerede Firefly-funktion såsom filmetadata og forespørgselssvarparametre. 

eller  

(B) hvis du undlader at: (1) underrette os skriftligt om krænkelseskravet, så snart du har erfaret det eller 

modtaget en meddelelse om det, i det omfang vi lider skade som følge af denne udeladelse, (2) give os den 

rimelige bistand, vi har anmodet om til forsvar eller indgåelse af forlig om krænkelseskravet, (3) give os eneret til 

at kontrollere og autoriteten til at indgå forlig om krænkelseskravet eller (4) afstå fra at gøre indrømmelser om 

krænkelseskravet uden vores forudgående skriftlige samtykke.  

10.3. Ansvarsbegrænsning. Uanset hvad der måtte fremgå af disse vilkår om det modsatte eller i enhver 

anden aftale mellem dig og os, er følgende begrænsninger for Adobes ansvar, uanset hvor mange gange 

Skadesløsholdte Stock-aktiver eller Skadesløsholdt Firefly-output downloades eller licenseres. 

(A) Vores samlede maksimale samlede forpligtelse med hensyn til ethvert Skadesløsholdt Stock-aktiv vil 

under ingen omstændigheder overstige 10.000 USD pr. hvert aktiv. 

(B) Vores samlede maksimale samlede ansvar med hensyn til ethvert Skadesløsholdt Firefly-output vil under 

ingen omstændigheder overstige 10.000 USD pr. (i) Skadesløsholdt Firefly-output eller (ii) Krænkelseskrav 

(eller sæt af relaterede Krænkelseskrav). 

Uanset andre gældende love, der har en begrænsende virkning, skal enhver handling eller tvistbilæggelse 

iværksættes inden to år efter handlingen, hændelsen eller begivenheden, der giver anledning til kravet.  

10.4. Eneste og eksklusive retsmiddel. Ovenstående angiver vores fulde ansvar og forpligtelse og dit eneste og 

eksklusive retsmiddel med hensyn til ethvert Stock-aktiv, Output eller Krænkelseskrav.  

11. Din forpligtelse til skadesløsholdelse. Uden begrænsning af forpligtelserne i henhold til de Generelle vilkår 

skal du skadesløsholde os og vores datterselskaber, associerede selskaber, agenter, ansatte, partnere, 

licenstagere og licensgivere i forbindelse med krav, tab eller erstatningskrav, herunder rimelige advokatsalærer 

som følge af eller i forbindelse med din brug af Stock-aktiverne eller Outputtet (bortset som sikret i henhold til 

afsnit 10 (Vores forpligtelse til skadesløsholdelse)) eller din overtrædelse af disse Vilkår.  

12. Ansvarsfraskrivelser. Vi er ikke ansvarlige og fraskriver os ethvert ansvar for:  

(A) enhver brug af Comp-licenser;  

(B) nøjagtigheden af et Stock-aktiv, herunder eventuelle relaterede beskrivelser, kategorier, billedtekster, titler, 

metada eller nøgleord, der er inkluderet i et Stock-aktiv; og  

(C) feedback, materiale eller svar på spørgsmål, der leveres til dig af os eller vores repræsentanter, hvad enten 

det drejer sig om disse Vilkår, din brug eller foreslåede brug af et Stock-aktiv eller Output eller på anden måde, 

der alt sammen kun ydes af høflighed og ikke udgør ikke juridisk rådgivning.  



13. Forbehold.  

13.1. Hvis du har faktisk viden, eller hvis du med rimelighed tror, at et Stock-aktiv eller Output kan være 

genstand for et tredjepartskrav, skal du straks underrette Adobe skriftligt. Hvis Adobe med rimelighed mener, at 

et Stock-aktiv kan være underlagt et krav fra en tredjepart, kan Adobe pålægge dig at ophøre med al brug, 

reproduktion, ændring, visning, ydelse, distribution og besiddelse af det pågældende Stock-aktiv, i hvilket 

tilfælde du (1) straks skal overholde disse påbud og (2) sikre, at dine kunder, distributører, medarbejdere og 

arbejdsgivere, alt efter hvad der er relevant, også stopper med at bruge Stock-aktivet.  

13.2. Vi kan til enhver tid (1) afbryde licenseringen af ethvert Stock-aktiv og (2) afvise download af ethvert Stock-

aktiv.  

14. Virkning af ophør.  

14.1. Hvis dit abonnement slutter eller ved opsigelse af disse Produktspecifikke vilkår, så:  

(A) mister du alle rettigheder, ejendomsrettigheder og interesser i og til alle ubrugte kreditter eller ubrugte 

standardaktiver fra en abonnementsplan, alt efter hvad der er relevant;  

(B) undtagen som angivet i afsnit 9.4(E) (Virkning af ophør af Planer, der ikke er forbrugsbaserede, eller 

Ubegrænsede planer) vil uophørlige licenser, der er givet i forhold til Stock-aktiver, fortsat være gyldige, og du 

kan fortsætte med at bruge de licenserede Stock-aktiver;  

(C) bør du downloade alle Stock-aktiver, som du har licenseret, og i det omfang de er tilgængelige, 

gendownloade alt Output, der er gemt i licensoversigten, da sådanne Stock-aktiver og sådant Output muligvis 

ikke er tilgængelige efter opsigelse eller udløb; og  

(D) du skal gøre opmærksom på eventuelle problemer med licensvalideringskoder ved licensering af et 

Lydværk, da sådanne valideringskoder muligvis ikke er tilgængelige efter ophøret eller udløbet.  

14.2. Hvis vi bringer din ret til at bruge et eller flere Stock-aktiver til ophør på grund af din overtrædelse af 

Vilkårene, skal du straks ophøre med al brug, reproduktion, ændring, visning, ydelse, distribution og besiddelse 

af alle Stock-aktiver.  

15. Påbud om afhjælpning. I tilfælde af din eller andres uautoriserede adgang til eller brug af Stock-aktiverne 

eller Outputtet i modstrid med disse Vilkår accepterer du, at vi er berettiget til at søge om retsmidler i form af 

påbud (eller en lignende type af hastende retsmidler) i ethvert retsområde uden varsel eller give mulighed for at 

rette op på tingene.  
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